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Αθήνα, 28.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για την κράτηση δύο Ελλήνων πολιτών στην Κωνσταντινούπολη και τις 
ενέργειες της Ελληνικής Πολιτείας » 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του ελληνικού Τύπου, δύο Έλληνες πολίτες 
συνελήφθησαν τον Απρίλιο 2026 από τις τουρκικές αρχές εντός της Αγίας Σοφίας στην 
Κωνσταντινούπολη, κατόπιν ανάρτησης ελληνικής σημαίας με βυζαντινό σύμβολο και σχετικό 
σύνθημα, και έκτοτε παραμένουν προφυλακισμένοι σε σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας. 

Όπως αναφέρεται, οι δύο Έλληνες κρατούνται σε διαφορετικές φυλακές εν αναμονή της 
δικαστικής διαδικασίας, ενώ αντιμετωπίζουν κατηγορίες που σχετίζονται με «υποκίνηση μίσους» 
και «προσβολή του κοινού», σύμφωνα με την τουρκική νομοθεσία. 

Παράλληλα, έχει γνωστοποιηθεί ότι το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί την υπόθεση και 
έχει προβεί σε ενέργειες προς τις τουρκικές αρχές, στο πλαίσιο της παροχής προξενικής 
συνδρομής και της διασφάλισης των δικαιωμάτων των Ελλήνων πολιτών. 

Υπό τα ανωτέρω, και δεδομένης της σοβαρότητας της υπόθεσης, της διάρκειας της κράτησης των 
δύο πολιτών, καθώς και της ευρύτερης σημασίας που έχουν τα ζητήματα προστασίας Ελλήνων 
πολιτών στο εξωτερικό, καθίσταται αναγκαία η σαφής και επίσημη ενημέρωση της Εθνικής 
Αντιπροσωπείας. 
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Επειδή: 

1. Η υπόθεση προκαλεί εύλογη ανησυχία, καθώς αφορά Έλληνες πολίτες που κρατούνται σε 
ξένη επικράτεια, ενώ ανακύπτουν ζητήματα σχετικά με τη διασφάλιση των δικαιωμάτων 
τους, την αναλογικότητα της ποινικής μεταχείρισης και την επάρκεια της παρεχόμενης 
προξενικής και διπλωματικής συνδρομής. 

2. Η προστασία των Ελλήνων πολιτών στο εξωτερικό αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της 
Ελληνικής Πολιτείας, σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο και ιδίως τη Σύμβαση της Βιέννης 
περί Προξενικών Σχέσεων, καθώς και με τις αρχές της δίκαιης δίκης, 

 

Ερωτάται ο κ.Υπουργός: 

1. Ποια είναι η ακριβής σημερινή κατάσταση των δύο Ελλήνων πολιτών (καθεστώς 
κράτησης, απαγγελθείσες κατηγορίες, στάδιο της δικαστικής διαδικασίας); 

2. Έχει παρασχεθεί πλήρης προξενική συνδρομή προς τους κρατούμενους και ποιες 
συγκεκριμένες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί (επισκέψεις προξενικών αρχών, νομική 
υποστήριξη, επικοινωνία με τις οικογένειες); 

3. Έχουν διασφαλιστεί τα θεμελιώδη δικαιώματα των εν λόγω πολιτών, ιδίως ως προς την 
πρόσβαση σε νομική εκπροσώπηση, την επικοινωνία και τις συνθήκες κράτησης; 

4. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί έως σήμερα το Υπουργείο Εξωτερικών προς τις τουρκικές 
αρχές (διπλωματικές επαφές, διαβήματα, αξιοποίηση διμερών διαύλων); 

5. Εξετάζεται η αξιοποίηση ευρύτερων διπλωματικών ή ευρωπαϊκών διαύλων για την 
υποστήριξη των Ελλήνων πολιτών, στο πλαίσιο της προστασίας των δικαιωμάτων τους; 

6. Ποιες περαιτέρω ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση της 
δίκαιης μεταχείρισης ; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 




